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RthCﬂLmIE ALTi“mhmbELLbyﬁnET Oberh.—Holten, den 22 B 1944
Ab%s Technische Revision _
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A Enexgie-ginsats)

12 Koks:. v .

- Eﬁx 1 Rm3 Sygas mit s3, 5 % Aktiven wurden verbraucht
ggf?OZ ;gg ‘= - 0,6873 kg Hohhoks mit 5,8 % wasser und 8,45 %
Ascis, ents pvechend - bei einem Ralnaoksneizwert o =
8. 000. kcal/kg - |

046873 x 6 660 = 4 715 knaL/Em Sygas
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};;_}ffg;}g’»’"’/ ” T od.er eoreehnet auf Ide”lgas ' B

o R nwﬂ;glé = 5 647 keal/mm Iaealgasi
- , ,__,':r . /: e T R 09035 . am wm

. : _ ?'Aus 1 RﬁB Ideaigas warden erzeugt 137,3 4 bes. P.P.,
ﬁzf,.%’”;_‘“‘T auf 1 kg Ges. PaFe entTallen also :

e GRS X . (A 41 129 kcal/ks Gero P.P.

——mp e

-an zgsatgliéh eingébrachtér_Stromenergie wurden:;er;

braacht

6 904 120 kwh, zu derea sraeugung bel 0,7 kg Kohlever~
brauch. Je 1 ‘kwh- (Hu = 6 500 keal/kg Lohle) :
.6 904 120 x«a,? x 6 505 =31 413 750 ooo kcal erfordor-

WYY A, w‘d“‘w‘

lich gewesén waren, Oder ~gZleieh -~ _m“:; :JA_;.‘

“EE

5 842 kcal/kg Ges. P.P.
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gz Dampf..(‘l" atiz)

‘An Hochdruekdamof wurden bezouen 15 937 t mit einem
warmelnhalt von 4 = 746 kcal/kg ( 16,5 ati, 340 %c.), .
: ES kommt lediglzcn der Warmeinhait (4&wurme) in thsatz, da per
. Saldo bei Bampfhedarf una Dampfanxnll cin JberschuB auf der
Seite des Damptanfalles vorhanden ist. '
15 937 000 X 746 = 'oe~eeO»kea%f0der

11__%_27,_“- 960 ovo 2 211 kecal Gese P.P.
5 377 ‘310: S = /kg =mamm

. \< o a3 -.zza: ’ -

_ Energie-Umsatz, deurach:

“q)Keks . - T 41 129 kcal/kg Ges.P.P. 83,6 %
2) strom 5 842 ] " 11,9 %
3)- Dawpf : - 221 .. " . 4,5 %

49 182 « - . 100,0.%.
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"Be_. Enegggg-nusbrzlben.

1) An Restggs sind nach Abzug der Ee:.nre.inigunb (1 232030 Bm3)
117 759 830 Mm” zu je .2 225 zoal/Nm =.26 145 T30 ooo keal ver—
fuabar geblleben oder

26 142 130 000 ' . " Pe
5 317 316 - R 8:5_’“’"“1/ kg_?f;ﬁ,i_-

2) ‘&itteldruckoal..pf (9 at.u)

Veriuguar ,4 711 ooo kg zu je 603 kcal/&g 3-123 400000 kcal

oder
12 400 000 a8 . r ‘GeS. PePs
,'LS'LT. g - f,__;:z_a.l/ks Gos. P-2s

&) Niederdruokdam,g__ (2 5 atﬁ)

_ Eezfubbar 18 322 000 kg zu je- 652.kcal/kg = 11952500000kcal
oder

11 952 boo ooo~; 2*223~xcal/kg‘Ges. FePa-
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',50m1t Ener 1e-Aushr":
1) Restgag e 862 kcal/kg GesL P.P. = 99 %
2) Dampf - « 2“804‘ w = 5.7 %
:3) Umsetzung 41 516 = . ... = 84,4 %
m " . »,B' --—--
49 182 = . -

1oo,ov%-

*g?) Spbzifiecher Koksverbrauch

Umge¢ec4net auf elnen koks von 8 ooo knal/kg.Relnkoks bedeutet

dae elne Umsetzung von T2
41 218 o 5.3y kg Reinkoks/kg Ges. ..

SRIREITTR-TCr

odgr' ‘~5,19A : 'ET%%%;8%§~¥ 5,65‘kg;Réinkokq/kg‘Fl,L?.P;"

. -ty

;D.t Direkte Messnng- iﬁb
' Uber den tatsachlieh eingesetzten Koks gerechnet ergibt'der
gleiehe Wert su . - -
__Rohkoke-zinsats = 32 207 4oo kg (5,8 % Waaser +. 8,45 % Asche)_
.= 32 207 400 x 0.8575 = 27 617 850 kg ﬁeinkoks, oder
2Lei7 8 °'== 5,14 ke Re:l.nkoks/kg Ges. P.P.
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-_=_' 5.59_ng Reinkeu/ks;vw r'.'p,,.:

‘Dexr Wert aus der direkten Measung weicnx dlBO nm
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‘Phe ausgebrachten Produkte bestanden aua ’

o L T 10®kear %
20,3 e ng 290 kg Parafin x 11 000 = 11 993,2 s,?é,é
41,0. %4 2 205 470 kg 02 x 11 200 = 24. 701,3 = 40,8
3046, % =1 646 220 kg Bemsin " x 11 400 = 18 766.9 = 31,0
801 B = 435 330 kg Gasel Tox 11 800 = 5 136,9 = 8 4

7°°:°'7‘ 5*377 3’10 kg Ges‘_P.P.x 3;2_{%9_ = 60 598 3 z=1_oo,+_a<

Wamebilanz
Einsatz ‘keal/kg Ges. BeFe %
lsoka 41729 = : 83:5

| _btrom:_ 5 842" = “11,9
- Dampg 22N, = 4,5
el . G

Ausbri ngen: - . L
Produkf?m 11 280 = 23,0 % = Zp
e = - FxzmEsrerTar g
Restgas :”“’ 4 v62'— ‘- 999
Dempg | . 2; S04 o T 5,6
Verlusto __.30 236 = 61,5

49 182" = ‘100,0°

-,g = 23,0 % 'o_del'{ :, Q. =%5 % dex eingebrachsun -
====,===== = A - bt -t 1Y Kok“arm.' :
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Oberh.~Holten, den 22. 6. 1944

Energie—hinSati der Synthéae; (Hai 1944)

: m:zmmzmmzazz ====

ﬂormal-bynbheso.

AI Energie-Elnsatz"'
‘ 1) Koks: (s. Geaamt-ayntheso)

Aus 1 ﬁm3 J=Gus wurden erzeugt

s L
5 647
2[ Strom:

eingesetzt 434 060 kwh ="
434 béo x 0,7 = 6 5oo =

3) aochdruckdampf (18 atﬁ)
4347 % Mn..:'

'Bezug

1) Energie—nansatz demnach
KOKS
strom
‘Dampf

B! Enersie-Ansbringan

Thél 2 145 keal/kg—Ges.

= 5 647 kcal/nm3 J-cas
129’6 8 6'68. PoPo, auf
43 . 573 kcal/kg Geso P.P.

1 975 ooo ooo kcal, oder

1 306 kcal/kg Ges. ‘PePe

=—=m

1= 746 kcal/kg

QPOA

kcal/kg Ges.P.P..V“%’

43 573 9_2:‘,6
,2‘145_ 4,6
-47 024 100,0

1) An Restggn flelan an 4 448 7eo Em® mit Je 2 270 kcal/Nm
= 1o 189 350 000 keal, sodasa nach Abzug der Feinreinigung
(0,3 x 1 232 010 x 2 225 = 822 350 coo 0o keal) 9 367 ooc ooo keal

vverfﬂgbar'bleiben, odex
67_oo0 oop

= 6- 196 kcal/kg Ges. P.P.

msm::: -—--'.=ﬂa
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2) Mittoldm 2 (9 atu )

¢uberechna - u1:414~t‘;--_* 1'=n353'kcél/kg*
231_% L 5 oge \%Wkné‘l/kg wes. F, E; -

32 miederdruekda ( 2.5 atd ) ...
._Ubersehuﬁ 4-- 5 066 % i = 652 keal/kg

2 184 kea‘l/kg Ges. .P »Po

, - - keal/kg GeBe PoF. %
1) «estgas - .6 196 - 13,2
2) pampf- . 2 804 6,0
3 Uh:setzung;_, 38 024 80,8

47 024 100,0

! pezifischer Aokaverbrauch-

’ ‘_Umg,ereehnet auf Reinkoko von 8 000 kcal/kg bedeutet das e:lne
Umaetaung, von . S : g

38 ggo - 4'75 kg Reink"kﬂ/ks Ges. P..P.. oder
4,75

5.26 kg ReleORB/kQ Elo P‘-P.

g) D:lrekte Iuessung

Reinko&sumsatz = 8 517 %}J —entsprecnend

. ==u=n= S 3 :cz....—-::m

 _ =6,23 ks Reinkeks/kg Fl. P.P.
m“mm:m
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Ez Genauigkeit: ‘

Der Wert auo der direkten Measung we:l.cht ‘also ab um
£ -6

(6,2; 2,292 100 _ .2? x 1oo 4_ 18’5 %

B) Ums tzungs-&irkunwad i

Die ausgeurachten Produkte bastenen ‘ans ‘
: £ - , 10 ®kcal %

_ )?30;.5.) j kgxﬁaoo)
'22") % Benzin = 1 366 75° kg x 11 400 ) t5444; 3>“9°_U_
9s6.. % Gasol = . 145 130 kg x 11 800 = -1 712,5 = 10,0

1op,ovl%,se§.P;P;= 1 511 880 kg x 11- 11350 .11_45ﬁ;8;¢1d¢,o_

Warmebiianz-'

}:.:Lnsatz._, g_‘kcai_l../};g/ﬁe_sz'fpm-' : - %
foka . - 43 573 92,6
_Strom . 1 }66 2,8_
Danpt 215 4,6

| 47.024 100,0

Ahuﬂrlngena . - -
.f_rocluktlonf 11 350 - : ",‘24. =
_Restgas 6 196 13.
Dampf 2 804 ,6’0
Verluste 26 674 56,7

4T o024 |

el (3]
; Z,é = 24t1 % oder 0_,19?6 = 3 20 % der eznse’orachten

hokswc:rme .
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JRUBB.QH&:&IE AKT1Y NGE&»ELLSCHAH o Oberh.-ﬂo.wen, don 22. 6. 1944
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Energic—Emsau der Syutneso. (xﬂdi 1944)
: R S R R Y
T T ':' Brneksynthese.-

Ener Q-Lmsatz T

8! Koks (. Gebamtsynbhese ). 5 647 keal/zum J=Gas
3 : mmm::—
Aus 1 Im’ | d=Gas wurden arzeugt 140,6 g G‘GB. P.E., auf 1 kg Gea.P.J

mti‘aihmo , A . .
Q2?%i13 é. 40'16; kca1)kg GeBe PeP,
Oy 40 ‘mwmmm .

2) strom.
—Es wnrd.en—verbraucht § «r?o 060 kw-k, zu de..en Ergougung bei 0.7 kg,

= -
o oéo‘\x 0,7 x 6 Soo = 29 438 77o 000 kcail erforderlich ge-

wesen~naren, oder

7 616 keal/ S.' .Por

}2 Ef' (18 atu)

B_ezag- 11 59c¢ oou kg, . ~- .. A == 746 keal/kgr

oot O}

11 590 0o x 746 = 8 646 000 600 koaly ade;
8.646 OOQ_?OO -z 2 436 kEaL/kg GGB. gofc-
{”'8. 5 30 S ammz:::::::xggzza:

51‘ Ensrgie-Einsatz al‘sb:

R kcal/kg Gea.*P.f. % -
1) Koks' “40_164 '-‘éo,s
-2) Strom 7 616 15,2
'3) pampx - 2.236 Y AN

50 016 100,08
‘====cg .

B 2 haergg.e—Ausbm. ngen:

1) im Rest@s eind 7 ¢74 ooC Nm3 mit 2 27c keal/rsm =

16 512 eoo 000 keal. angei’all.en, sodass- nach “Abzug der Fe:.n.re:.nz.—-
" gung (0,7 x 1 232 000 X 2 225 = 1 918 800 voo keal) -

14 593 200 ooo Ecal verfigbar bleiben, o(’ier )

) 200 ooa—S—'l—?‘}kcal{kg Ge8s PoPe

j 30 c mmm—-—-ﬂ:—a_a
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! sﬁitteldruekdampf (9 a‘bﬁ)
_.‘Verfdgbar °3 297 t ' o 1 = 663 &ncal/kg
’ 566 kcal/kg Ges.‘P.P.‘

mmwmm

3) Niederdruckuamgi‘. {g,5 at:i}

Verfngbar S 2064 . 1w 552 kcal/kg
= ”“2 238 mal,fkg Ges. PuP.

kcal/kg Ges. . PuP. | ' %

1 ). ‘_*R_estgajé‘ o 3 775 ' Ty 6

'3) Umsetwung . 43437 , 86,8

5o ot6- T
. =~m* - e . .

S ezuuseaer Ko&sverbrauch.
’ Umx erecfmet aaf Remkoks vvn 8 000 kaai/kg, beceu»et ‘des e:me dmsetzung 1

W s e &

N
J—

*_% =5,43" kg Remkoks/kg Ges. P.b.
’ mwmamm

Oder 5 43ﬁ 2 865 430" _ :
’ 73 915 239 :"’8?”f- ”einkaS/kg‘FI, PePu

l ekte .—messung_

Remkoka-ﬂmsatz 27 617 856 L

1% 100 23_02 4,94 xg'—“‘.:elnkuka/kg Ges. .P..P.
- »m:z:mzs:ﬂ =.

20 = 39 100 000 kg
e o
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'E)_Genauigkeit,
(2.3} 5.242 1o<zr’m=

5243 ..

g 2,87 - 9.342 x 1oo

Ums etz .

fs-wirkun =) ‘rag‘,_ :

]Jas ausbebraehte Produkt uestand aus.

. %
28,2 % Paraffin » % 1190—299—4{3—1“11—@30 = 171 993,2 = 27,6

31+ U =), x. 11 200 =)
64 37 2:484 940 kg 28 8 =6
B $;Benzin =) ST X 11 406 =) 079,8 = 4:5

5% Gasol = 290 200 kg x 11 800 = 3 124,4 = 7,9
ﬂ?oa;O”%PGesa;P.P.a 3 865 430 kg»x 11 260~ck43 497,

10 _%keal

’ 4 =100 20

. xa!azmebilanz

| 'ﬁi - ,4%_ | s .
,Einsatg: N keal/kg Gés.yP.P.M - %
Foks© -  40-164 ) 80,3
Stzom 7 616 15,2
Dazpf _2 236 4,5
L "'50‘91_6A 100,0
.Atisbiing'enf: _m .
_Eroduktion 11 260 2 22,5 % “Z,g
. i . o : ==\='."- = -
Feztgas - - 3775 | 7,6
bapr 28 5,6°
Veriuste 32 177 64,3
) e “50 816 “1oo,0

,4,; a 22 5 - 7o ﬂdef’%ég-g = 28,9 96 der eiﬁgnbraehten koksuéme.
= TMESTX
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RUHRCHELIE AKPIMAGESELLSCHAFT '~ Oberhausen-Holten,den 22. 6. 1944]
Abt. Teehnlsche Revieion. - o |

anadmehstéliung.

‘ , Normalsynthese DruckSynthesv Gesamtsynthese
A_wrmeii lariz ST — S
Einsafz:finga' 92,6 - 100,0 80,3 - ioo;o 83,6 = 196,9
Strom 2,8 - - 15,2« 1,9= o
Dampf” 4,6 =" = 45 - - 4,5 - -
Ausbringen: L S o |
Produktion 24,1 - 26,0 22,5 - 28,0 23,0 - 27,5
Restgas 13,2 - 14,3 746 = 9,5 . ,'9.9 - 1148
_pampg 6,0 = 6,5 —5s6.-5T,0. _ 5,6 5.7
. Verluste 56,7 - 53,2 6453 - 55,5NW - 81,5 = 54,0
. Spe zifzsg§g~,ﬁokSVeruraueh 7  7:? e
. Aus. Warmebilanz 4,75 = _ "~ 5,43 - T
direkte Hessung ‘5,64 _;4;}94i 5,14
’Differenz % +18,7. -‘9;0 ‘- 1,0

~ Die<Komp20581onsaroe1t~bei ‘der DS macht algo etwa 12 % des Gesamt-_
*“WﬁimesUmsatzes—ansv—ya—sie—nichi~zurdckgewonn§ﬁf‘11d, abellt 8le-
' energiewirtsciartlich gesehen - einen reinen Verlust dar. Der Rob~ -
koksverbrauch aus Warmebilanz iat daher hbhar ala bei-der Nb.









